



■第二校區擬設於雲林

校務會議於2月中旬通過將雲林第二校區列入規劃，並成立推動小組。該校區預定設立農、工、醫三學院及農民醫院，預期農民醫院的設置將直接嘉惠彰雲嘉等縣市，因此廣受地方注目。雲縣政府提供之校地位於虎尾鎮，交通便捷，面積暫定為50公頃。各學院將在雲林校區設立各項高科技研究中心，如醫學院有高齡醫學研究中心、環境及職業醫學研究中心，與農學院合設轉殖動物中心；農學院將設置實習農場、農業科技研究中心、生物多樣化研究中心；工學院則有工業資訊及推廣教育中心，以及造船和農機、醫工、化工之開放實驗室及育成中心等。（取材自《中時電子報》'99年2月13日）

■校務基金新制 七月全面實施

「國立大學校院校務基金設置條例」業經立法院三讀通過，總統府明令公佈，今年七月起將全面實施，往後各校每年自籌部份財源，不再完全仰賴政府編列預算。校務基金的收入來源包括：學雜費、建教合作、推廣教育、場地設備管理、捐贈及孳息等，新制實施之後，基金的編列與執行，仍然要受政府預算、會計和審計相關法令的規範，但捐款收入部分則可自主收用。（取材自《中國時報》'99年2月20日4版）

■杜鵑花節 春之禮讚

今年杜鵑花節在3月裡的第二個週末舉行，當日大雨滂沱但人潮不減，系博覽會及社團聯展分別有53系、70多個社團卯勁上陣。陳校長在主持開幕致詞時向來自各地的青年學子表示歡迎，希望他們此趟知性之旅收穫豐富。杜鵑花節自舉辦以來，為參訪者提供本校各學系最直接的資訊，深受全國各高中師生與家長的好評。（取材自《臺大校訊》'99年3月17日1版）

■戲劇學系成立 將於今年加入聯招之列

本校戲劇學系正式核准成立，將參加今年大學聯招，預計錄取學生44人，這是國立綜合大學中第一個成立的戲劇學系，也是本校籌設藝術學院的第一個大學本科學系。

為培養高級藝術人才，該系課程將縱深與廣延並重，學生除可依志趣取得至少一種專業學養，並得於其他院系修課，以落實科技整合的目標。其他相關資料請參閱

該系網站，網址：www.ms.cc.ntu.edu.tw/heatre。（取材自《臺大校訊》'99年4月9日1版）

■跨院系所合作研發成功 攜帶式心室輔助器上路

由國內醫療及電機專業共同研發的攜帶式心室輔助器「台大一號」日前完成動物實驗，今年將進入人體試驗階段。該輔助器可讓心臟病人延長等待換心時間，對換心病人不啻是一大福音。這項計畫結合了台大醫院心臟外科、工學院化工與應力所、電機學院、農學院獸醫系及中原大學等單位，歷經7年時間及數十頭小牛實驗。到目前為止，配戴心室輔助器的小牛已存活115天，預期未來用在人體可維持半年以上，而最終目標則是希望終生不換。（取材自《中國時報》'99年2月19日9版）

■Shopping Mall 台大美育講座

由管理學院舉辦之美育講座，本學期於每週一中午12:30~14:00開講，邀請趙琴博士主持，主題包羅萬象，從義大利歌劇、交響詩到中國五四運動的藝術歌曲都有，除了欣賞技巧指引，課程內容更蘊涵了濃厚的人文氣息與歷史回顧，場場盡是豐富人生的音樂饗宴，有興趣的讀者千萬不要錯過了！（管理學院 提供）

■臺大校訊新網站設立

《臺大校訊》從3月14日起開闢新網站，與校訊同步刊出各版消息，提供校內外人士本校最新動態。只要進入台灣大學首頁，再點取校園新聞即可看到台大校訊的刊頭，網址為：<http://info.ntu.edu.tw/sec/schinfo/schinfo.asp/show.asp>，歡迎多加利用。

■本校五教授獲頒教育部學術獎

教育部日前頒發88年度學術獎，本校有5位教授獲獎，分別是：國企系巫和懋教授、化學系陸天堯教授及王瑜教授、分子醫學所呂勝春教授、電機系貝蘇章教授。每位得獎人在專業領域中都有傑出成就。

教育部為了獎勵學術研究設立之學術獎，依學域分成人文社會科學、數學及自然科學、生物及醫農科學、工程及應用科學等四類，每年選拔，得獎者可獲獎金60萬元。今年得獎者共8位，本校即囊括5位。（取材自《中國時報》'99年3月1日9版）